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１

　次の（１），（２）の各問いに答えましょう。

（１）�　次の整数どうしの計算が正しくなるように，すべての に数字（０，１，

２，…，９）を書き入れましょう。

２０２３

×　

８　

　　

８１

（２）�　次の整数どうしの計算が正しくなるように，すべての に数字（０，１，

２，…，９）を書き入れましょう。

２０２３ ４ 

　　　

 ８  　　

　　

１　

　

７

０



　次の＜例＞のように，ある整数にそのある整数と同じ数を２回かけた積は，続

いた奇数の和で表すことができます。このとき，続いた奇数の個数は，ある整数

と同じ数である場合とします。

　＜例＞　２×２×２＝３＋５

　　　　　３×３×３＝７＋９＋１１

　　　　　４×４×４＝１３＋１５＋１７＋１９

　　　　　５×５×５＝２１＋２３＋２５＋２７＋２９

　次の（１）から（３）の各問いに答えましょう。

（１）　３×３×３を，続いた奇数の和で表した真ん中の数は９です。

５×５×５を，続いた奇数の和で表した真ん中の数は２５です。

１１×１１×１１を，続いた奇数の和で表した真ん中の数は です。

に入る数はいくつですか。答えを書きましょう。

（２）�　２０×２０×２０を，２０個の続いた奇数の和で表したとき，その奇数の

中でいちばん小さい奇数といちばん大きい奇数はいくつですか。答えを書き

ましょう。

（３）�　（２×２×２）＋（３×３×３）＋（４×４×４）＋ ･･･ ＋（１９×１９×１９）

を求めるといくつになりますか。答えを書きましょう。

２



　大きさがちがう長方形を＜図＞のように長方形状にならべます。色をぬった部

分の面積は何㎠ですか。答えを書きましょう。

　＜図＞

３

９３㎠

８４㎠

１３５㎠

１６８㎠

７㎝

１４㎝



　次の（１），（２）の各問いに答えましょう。

（１）�　１より小さい分数を＜図１＞のようにならべ，分母が同じ分数どうしグ

ループ分けをします。

　＜図１＞

１グループから２グループまでに，分数は３個あります。

１グループから３グループまでに，分数は６個あります。

１グループから１０グループまでに，分数は 個あります。

に入る数はいくつですか。答えを書きましょう。

（２）�　次に，＜図１＞の分数のうち，約分できない分数だけを＜図２＞のように

のこし，分母が同じ分数どうしグループ分けをします。

　＜図２＞

　　　このとき，次の①，②の各問いに答えましょう。

　①　１グループに，分数は１個あります。２グループに，分数は２個あります。

４７グループに，分数は 個あります。

に入る数はいくつですか。答えを書きましょう。

　②　１グループから３グループまでに，分子が３の分数は１個あります。

１グループから４グループまでに，分子が３の分数は２個あります。

１グループから グループまでに，分子が３の分数は３２個あります。

に入るいちばん小さい数はいくつですか。答えを書きましょう。

１

２

１　２　 ，
３　３

１　２　３　 ，　，
４　４　４

１　２　３　４　 ，　，　，
５　５　５　５

１　２　３　４　５　 ，　，　，　，
６　６　６　６　６

・・・

２グループ ３グループ ４グループ ５グループ …１グループ

１

２

１　２　 ，
３　３

１　３　 ，
４　４

１　２　３　４　 ，　，　，
５　５　５　５

１　５　 ，
６　６

・・・

２グループ ３グループ ４グループ ５グループ …１グループ

４



５

　太郎さんが，福島県の観光地について，お父さんと話しています。

　

　

　干
え と

支についてくわしく調べると，干
え と

支には，「十
じゅう

二
に

支
し

」と「十
じっかん

干」の２つがあ

ることがわかりました。

　十
じゅう

二
に

支
し

が１２年で一回りするのに対し，十
じっかん

干は１０年で一回りします。

　次の（１），（２）の各問いに答えましょう。

（１）�　干
え と

支を十
じゅう

二
に

支
し

で考えます。今年の西
せいれき

暦２０２３年の干
え と

支は，卯
う

の年です。

昨年の西
せいれき

暦２０２２年の干
え と

支は，寅
とら

の年です。

西
せいれき

暦１９２０年の干
え と

支は， の年です。

に入る干
え と

支は何ですか。答えを書きましょう。

（２）�　甲
か し

子と戊
ぼ

辰
しん

のように，十
じゅう

二
に

支
し

と十
じっかん

干を組み合わせて干
え と

支と考えることもあ

ります。

　今年の西
せいれき

暦２０２３年の干
え と

支は癸
みずのとう

卯です。来年の西
せいれき

暦２０２４年の干
え と

支は

甲
きのえ

辰
たつ

です。

　干
え と

支が次に庚
かのえ

子
ね

となるのは，西
せいれき

暦何年ですか。答えを書きましょう。

十
じゅう

二
に

支
し

酉
とり

卯
う

午
うま

子
ね

丑
うし

寅
とら

辰
たつ

巳
み

未
ひつじ

申
さる

戌
いぬ

亥
い

十
じっかん

干

辛
かのと

己
つちのと

甲
きのえ

乙
きのと

丙
ひのえ

丁
ひのと

戊
つちのえ

庚
かのえ

壬
みずのえ

癸
みずのと

お父さん

太郎さん 会津若松市

甲子温泉

福島県には，干
え と

支の名前がついた観光地があるんだよ。

甲
か し

子温泉の甲
か し

子は，干
え と

支なんだよ。そして，会津若松市は

戊
ぼ

辰
しん

戦争の舞台にもなった場所。この戊
ぼ

辰
しん

も干
え と

支だね。

甲
か し

子や戊
ぼ

辰
しん

なんていう干
え と

支はあったかな。



　１０人でクイズ大会をしました。クイズはＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄの４問あり，正解す

るとそれぞれ２，２，６，１０点がもらえます。

　クイズ大会の結果，１０人の得点の合計は１５４点でした。１０人全員が正解

した問題はなく，正解者がいちばん少なかった問題は１問だけで問題Ｃでした。

　ところが大会後に，どの問題に何人正解したかがわからなくなってしまいました。

　ただし，わかっていることをもとに考えると，問題Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄにそれぞれ

正解した人が何人だったかをしぼりこむことができます。

　考えられる問題Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄのそれぞれ正解した人数のパターンのうち，３つ

だけ答えましょう。

６




